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Superintendente General de Bomberos, 
Sres. Representantes del cuerpo diplomático acreditado en la Argentina
Representante de la OPAQ, 
Sr. Representante del Ministerio de Seguridad
Miembros del Directorio de la Autoridad Nacional para la Implementación de la Convención contra la Armas  Químicas,
Señores cursantes e instructores, 
Es un honor para el Gobierno argentino poder organizar, de forma conjunta con la OPAQ, y por octavo año consecutivo, el “Curso Avanzado Regional sobre Asistencia y Protección para Responder a Emergencias Químicas”. 

Este curso ha sido creado hace ya 8 años gracias a una iniciativa que pude concretar cuando era titular de la Secretaría Ejecutiva de la Autoridad Nacional.  

La realización del mismo cada año ha sido posible gracias a la excelente capacidad de coordinación interna entre las diferentes agencias nacionales. La Autoridad Nacional,  el Ministerio de Seguridad y su Brigada de Riesgos Especiales de la Superintendencia Federal de Bomberos.

Y por supuesto, el curso da muestra de la cooperación sostenida que nuestro país ha mantenido con la OPAQ.


 Reiteramos nuestro agradecimiento y renovamos el compromiso de la República Argentina para continuar trabajando y profundizar la cooperación en ambos niveles. 

El objetivo de este curso avanzado es, por un lado, ofrecer y compartir con los países de la región la experiencia y capacitación desarrollada por los expertos argentinos en esta materia. 

Por el otro, el curso se presenta como una oportunidad para implementar de forma práctica los conocimientos adquiridos en ejercicios de escenario en el terreno, utilizando equipos de protección personal. 

De esta manera, este curso permite contribuir al objetivo de mantener el nivel de preparación de los países de región frente a desafíos relacionados con emergencias químicas, garantizando una preparación adecuada de nuestros cuadros de primeros respondedores. 

En el año 2018, la República Argentina ha sido testigo de unos de los eventos internacionales más relevantes como fue la Cumbre de Presidentes del G20. 

Los desafíos en materia de seguridad y prevención de emergencia, han sido objeto de la máxima preparación por parte de nuestras fuerzas de seguridad y fuerzas armadas. 

En este contexto, la cuestión de la preparación en materia de emergencias contra las armas químicas ha sido una cuestión muy presente en los últimos meses. 

Confiamos en que la experiencia en la consecución del éxito del evento pueda servir a los participantes extranjeros para su propia capacitación en eventos de semejante envergadura. 

El compromiso de la República Argentina en materia de desarme y no proliferación de armas de destrucción masiva, y con la plena implementación de las obligaciones de la Convención contra las Armas Químicas, ya forma parte de una larga tradición en la política exterior de nuestro país. 

Ejemplo de ello no solo se evidencia con la pronta ratificación de nuestro país al instrumento, siendo uno de los primeros estados en adhrir a la misma, sino que también se evidencia en el privilegio de haber ofrecido a uno de los más talentosos diplomáticos argentinos como Director General de la OPAQ, el Emb. Rogelio Pfirter. 

Este tradicional compromiso con la Convención fue renovado recientemente por el presente gobierno cuando, en el año 2017 con la histórica visita presidencial a la sede de la OPAQ en La Haya, la primera desde su creación. 

Durante la misma, el Presidente Mauricio Macri  reiteró el convencimiento respecto de la necesidad de avanzar en la plena implementación de la Convención y en avanzar en su perfeccionamiento, en lo que hace al desarme, la no proliferación y uso  pacífico de la química del conocimiento químico. Ratificó con ello el rol que la Argentina espera seguir manteniendo en materia de cooperación internacional. 

Y es en este contexto en el cual se inscribe este curso regional que inauguramos hoy. 

La Argentina reitera la importancia del cumplimiento en  materia de seguridad de las instalaciones que manejan productos químicos, asi como la seguridad de las personas que trabajan con dichas sustancias. 

Esto resulta fundamental a fin de evitar que estos productos puedan ser desviados hacia usos o usuario prohibidos pero también para evitar enfrentarnos a accidentes que requieren de la rápida intervención de los primeros respondedores, tales como nuestro serivicio de bomberos. 

Si bien es responsabilidad de cada gobierno determinar y desarrollar sus propios sistemas de seguridad y prevención ante emergencias, debemos continuar incrementando los niveles de cooperación gobal, regional y subregional, a fin de fortalecer nuestras capacidades a los mas altos estándares internacionales.

Esto nos permitirá mejorar la utilización de los recursos humanos y técnicos disponibles, lo que resulta crucial para poder enfrentar rápida y eficazmente situaciones en las que los medios nacionales puedan verse desbordados por la magnitud de la emergencia. 

Aquí reside entonces uno de los mayores valores agregados del curso que tendremos por delante durante esta semana. 

Reitero el agradecimiento al Departamento Central de la Policía Federal por abrirnos las puertas hoy y brindar como cada año las instalaciones de  la Escuela de Cadetes de la Policía Federal. 

[bookmark: _GoBack]Exitiendo el agradecimiento tambien a la Brigada de Riesgos Especiales por los enormes esfuerzos que les demanda la organización, provisión de equipos y dictado del curso avanzado. Los felicito por ofrecer, cada año, un contenido y experiencias superadoras.

Una mención especial a la Secretaria Técnica de la OPAQ y a los funcionarios presentes el dia de hoy, quienes realizan los mayores esfuerzos para lograr el éxito de estos ejercicios en los diferentes Estados Parte de la Convencion. 

Hoy no estaríamos aquí reunidos sin el trabajo previo de todos Uds. 

Finalmente, aprovecho para dar la bienvenida a nuestro país a los cursantes extranjeros, esperando que tengan una muy buena estadía. 

No tenemos dudas que asumirán la importante responsabilidad de convertirse en agentes multiplicadores y que compartirán con sus colegas los conocimientos que pudieron adquirir, fomentando las mejores prácticas aprendidas. 

Gracias al compromiso de todos podremos lograr que los esfuerzos que realizamos a nivel de nuestros cuerpos de seguridad puedan traducirse de forma creciente en sociedades más seguras. 

Muchas gracias.


